

ИЗДАЕТСЯ С 1931 ГОДА

ГАЗЕТА МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ГОРНОГО УНИВЕРСИТЕТА

Вклад

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

Указом Президента Социалистической Республики Вьетнам Московский государственный горный университет награжден орденом Дружбы за огромный вклад в подготовку горных инженеров для Республики и в закрепление дружественных отношений между Вьетнамом и Россией.

Медалями Дружбы СРВ также удостоены профессор, ректор

МГГУ А.Корчак; профессор, декан факультета по переподготовке и повышению квалификации специалистов В.Харченко; профессор кафедры ПРПМ В.Виткалов; профессор, зав.кафедрой ТПУ в 1964-1992 гг. А.Бурчаков (посмертно).

На снимке: Высокая награда нашему университету (вручает вице-премьер Правительства СРВ тов. Нгуен Тхиен Нян).

Делегация МГГУ в составе ректора А.Корчака, декана факультета по переподготовке и повышению квалификации специалистов В.Харченко, профессора кафедры СПСиШ А.Панкратенко посетила с официальным визитом Социалистическую Республику Вьетнам в середине сентября.

В ходе визита были заключены Соглашения о сотрудничестве с Ханойским горно-геологическим университетом, Институтом прикладной механики и информатики Вьетнамской академии по науке и технологиям (г. Хошимин), Биньзюнгским университетом.

Подробности читайте в следующем номере "ГС".

МГГУ: факты, события

Поздравляем!

■ С 75-летием И.Ялтанца, профессора кафедры ТО; Е.Моисеенко, профессора кафедры СМ.

■ С 70-летием Г.Колганова, главного инженера; В.Попова, доцента кафедры физвоспитания; В.Еленкина, декана факультета ДИУ; М.Кондратьева, заведующего лабораторией кафедры АТ.

■ С 65-летием В.Зуя, ведущего инженера кафедры геологии; С.Шкундина, заведующего кафедрой ЭИС.

■ С 60-летием Г.Калягина, работника ХОЗО.

■ С 55-летием Ю.Пурденко, профессора кафедры ФинГП; В.Морозова, заведующего кафедрой химии; В.Козлова, доцента кафедры ГМО; Ю.Харина, доцента кафедры физики; В.Скоробогатова, ведущего инженера отдела ГО; А.Квочкина, доцента кафедры истории и социологии.

■ С юбилеем Г.Мартынову, ведущего библиотекаря; Т.Усанову, начальника УД; Н.Севостьянову, работника ХОЗО; Л.Черныш, дежурную по этажу общежития "Горняк-1"; Т.Ве-

лично, инспектора по быту общежития ДСГ-5; А.Банникову, ведущего инженера кафедры АОТ; Н.Вязенкину, ведущего инженера УК; Н.Шморгуна, редактора РИО; Е.Блинову, дежурную по этажу общежития "Горняк-2"; Ф.Голыньскую, доцента кафедры геологии; Л.Николаеву, работника ХОЗО; Е.Орлову, ведущего инженера кафедры ИЗОС; О.Рычкову, доцента кафедры физики; Е.Чимидову, дежурную общежития ДСГ-6; Е.Сизову, доцента кафедры ТМР.

С наградами!

■ Нагрудным знаком "Шахтерская слава" I степени за большой личный вклад в развитие топливно-энергетического комплекса, многолетний добросовестный труд и в связи с профессиональным праздником – Днем шахтера награждены декан заочного обучения И.Закоршменный, декан вечернего обучения Ю.Кириченко, советник ректората В.Хронин.

■ Почетное звание "Почетный работник высшего профессионального образования РФ" за многолетнюю плодотворную работу по развитию и совершенствованию учеб-

ного процесса, активную деятельность в области научных исследований, значительный вклад в дело подготовки высококвалифицированных специалистов присвоено доценту кафедры САПР Л.Волковой, зав.кафедрой философии и культурологии О.Иванову, доценту кафедры философии и культурологии А.Филатовой, доценту кафедры химии Н.Хелмицкому, профессору кафедры ЭППП М.Ястребинскому; за многолетний добросовестный труд – главному инженеру Г.Колганову, главному энергетiku С.Шафрановичу.

■ Почетное звание "Почетный работник науки и техники РФ" за большой личный вклад в развитие отечественной науки присвоено профессору кафедры ТО В.Макшееву, профессору кафедры физики М.Харахану.

■ Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ за многолетнюю плодотворную работу по развитию и совершенствованию учебного процесса, значительный вклад в дело подготовки высококвалифицированных специалистов удостоена доцент кафедры ТМР Е.Сизова.

НАЧИНАТЬ В ДОЖДЬ — ХОРОШО...

Есть такая примета: дела, начатые во время дождя, обещают успех. Будем надеяться, что в отношении первокурсников она сработает на сто процентов. Ведь 1 сентября — День Знаний — оказался дождливым. Впрочем, хмурая погода не помешала торжеству события.

Читайте на 4-й стр.

день знаний

Дважды за историю Московского городского конкурса студенческих изданий и молодых журналистов "Хрустальная стрела" представитель нашего вуза, зам. главного редактора "Горняцкой смены" Сергей Смирнов стал его лауреатом.



"ГС" — В НАДЕЖНЫХ РУКАХ!

В номинации "Лучшее журналистское произведение" высокой наградой — дипломом III степени — отмечена публикация "Его звали ВВ" ("ГС" №1, январь 2010 г.), повествующая о жизни академика В.Ржевского, который возглавлял наш вуз в течение 25 лет.

Дипломом II степени (также в номинации "Лучшее журналистское произведение") Сергей был награжден несколько лет назад, еще будучи студентом МГГУ. Тогда жюри престижного молодежного конкурса высоко оценило статью "Школа Волка".

В этом году участие в конкурсе "Хрустальная стрела" приняли 2530 творческих работ.



Традиционно в сентябре состоялось общее собрание профессорско-преподавательского состава МГГУ. На нем был заслушан отчет В.Винникова, ответственного секретаря приемной комиссии вуза о результатах приема в 2010 году. С докладом о готовности университета к началу 2010/2011 учебного года и изменениях в организации учебного процесса выступил В.Петров, проректор по учебной работе МГГУ.

С первого приказа

План приема в МГГУ составил в 2010 году 851 человек на очное отделение (в том числе 50 в бакалавриат), 49 — на вечернее и 205 — на заочное. Этот госзаказ вуз выполнил с первого приказа о зачислении, 5 августа. Хотя число поданных заявлений в этом году сократилось по сравнению с прошлым примерно на 25%.

Для того, чтобы выполнить план приема, в течение года проводилась большая работа — участие в международных выставках "Образование и карьера" в Мос-

ПОДВОДЯ ЧЕРТУ

кве, Сергиевом Посаде и других, организация подготовительных курсов, профориентационная работа на этих курсах и в вузовском лицее, заключение договоров по целевому приему, география которого расширилась. Теперь, кроме традиционной Якутии, появился целевой прием из городов, где имеет свои предприятия ОАО "ЕвроХим" (Усолье, Котельниково, Ковдор). Широко использовался Интернет. Работали выездные приемные экзаменационные комиссии в городах Шахты, Жезказган, Сатпаев, Новомосковск, Улан-Удэ. В 16 городах 10 субъектов РФ совместно с МИСиС проводилась Российская олимпиада школьников "Инновационные технологии".

Участие в последних двух мероприятиях дало университету половину набора. Примерно треть приема на очную форму обучения (33,4%) — это победители и при-

зеры олимпиад. Целевой прием составил около 100 человек (11,3%), работа выездной приемной комиссии дала около 13,7%. Еще 350 мест (41,6%) заполнились остальными абитуриентами.

Наибольшее число победителей и призеров олимпиад (24 зачисленных из 25) на специальности ТХОМ, наименьшее — на кафедре ТПР (1 человек).

В этом году значительно возросло число нуждающихся в общежитии (вместо 450 человек было принято почти 600). Больше всего таких — на горных специальностях (76,5%).

Сложная ситуация возникла, как всегда, при приеме в бакалавриат, куда мало кто стремится. 50 мест были заполнены преимущественно иногородними победителями и призерами олимпиад, а также зачисленными выездными приемными комиссиями.

(Окончание на 4-й стр.)



Да, с одной стороны, Университет — вовсе не место для развлечений. Об этом постоянно твердят нам особо сердитые преподаватели. Однако они глубоко ошибаются! Ведь, кроме учебы, в Горном есть много возможностей проявить себя и найти занятие по душе.

Культурный центр

Что? КЦ развивает множество направлений. Драматической студией (художественное слово и актерское мастерство) руководит режиссер ГИТИСа В.Хмелевский. Студией эстрадного вокала и хоровой студией "Горное эхо" — Ю.Москвина, выпускница консерватории им.П.И.Чайковского. Занятия в студии академического пения проводит Е.Гурицану, выпускница МГИМ им.А.Г.Шнитке. Танцевальной студией "Сальса" руководит А.Бурмистров, студией современной хореографии (эстрадный танец и джаз-модерн) — Е.Павленко. Также работает поэтическая студия под руководством С.Корчиковой.

Для студентов, желающих заниматься организацией концертов, в МГГУ есть школа Event-менеджмента. Она проводит тренинги по рекламе и PR, разработке сценариев и режиссуре мероприятий. Руководители: менеджер по маркетингу и PR — М.Хлебина, менеджер международного конкурса им.П.И.Чайковского — Е.Гурицану и Ю.Москвина — руководитель концертной деятельности.

Занятия в студиях как групповые, так и индивидуальные.

Где? Записаться в КЦ можно в Г-220 (Синий зал).

Когда? В октябре студенты КЦ будут помогать в подготовке Дня первокурсника (21 октября). В ноябре проводятся I и II туры "Мисс МГГУ-2011" (на I тур подача заявок до 1 ноября, на II — до 22 ноября). Кроме того, в РЭУ им.Г.В.Плеханова пройдет фестиваль "Паруса надежды", в котором горняки всегда принимают участие. 17 декабря КЦ порадует нас выступлениями на концерте ко Дню св.Варвары. Также в декабре ребята будут ставить Новогодний мюзикл, организовывать Новогодний бал и участвовать в интернациональном фестивале "Звездам навстречу" (ДК МАИ).

Зачем? Кроме теплой атмосферы и позитивных эмоций, деятельность в КЦ приносит вполне реальные плоды. Наши студенты каждый год занимают призовые места в различных конкурсах. Джазовый вокальный ансамбль "Тик-так-той" в этом году стал лауреатом Фестиваля студенческого творчества "Фестос" в трех номинациях. Шоу-дуэт "ПозитиФФ" (П.Панкрушин, О.Мягкова) получил диплом лауреата Международного фестиваля "Преображение" (Евпатория, Крым) и специальный диплом "За

артистизм и необычные творческие находки". Лауреатом 1-й премии на фестивале в Крыму стала театральная студия "Смех и слезы", а 2-й премии — танцевальная студия "Вау Ля" (которая также получила диплом "За воплощение театральных жанров в танце") под руководством А.Конаковой. Рок-дуэт "Аметист" (И.Гришина, С.Боровенская) в 2010 г. дважды стал лауреатом на вокальных фестивалях.

Финалистки "Мисс МГГУ-2010" этой осенью готовятся к выступлениям на городских конкурсах: Ю.Харченко — "Мисс Студенчество" (с 29 ноября по 2 декабря в Доме музыки), Ш.Эртин — "Мисс ЦАО", а О.Сощенко — "Мисс ЮЗАО" (оба мероприятия в декабре).

КВН

Что? КВН — это необыкновенный драйв! Он учит быть активными и веселыми, быстро соображать, особенно на разминке. А самое главное, он помогает поддерживать хорошее настроение всегда, что бы ни происходило.

Где? КВНщики собираются в Синем зале после пар практически каждый день. Также вы всегда можете найти группу "КВН МГГУ" ВКонтакте.

Когда? В начале октября в рамках "Недели науки" пройдет КВН-концерт, а 17 ноября состоится финал Лиги КВН МГГУ.

Зачем? КВНщики Горного участвуют в городских и областных соревнованиях, таких как Фестиваль Алексинской Лиги КВН "ОКА", или открытая лига команд КВН в МГСУ МИСИ. Наша команда "Чулан Ахматовой" попала в пятерку лучших на Открытой областной лиге КВН "Владимирская Русь", а студент Горного Д.Картавов был признан "Мистером Фестиваля".

Военно-патриотический клуб им.А.Егорова

Что? ВПК недавно возобновил свою деятельность после почти 20-летнего перерыва. Ребята уже провели акцию против пропаганды нацизма и флешмоб, посвященный 65-летию Великой Победы. Планируется возобновить ежегодные слеты клуба, а также поездки по местам боевой славы.

В рамках направления "Наши защитники" все желающие могут получить консультации по вопросам службы в российской армии. Ведется работа по организации уроков мужества (встречи с Героями России).

юбилей

ДАЙ ВАМ БОГ ЗДОРОВЬЯ!

1 октября — День доброй воли в Намибии, День независимости в Нигерии, День учителей и наставников в Узбекистане, День саке в Японии и Международный День улыбки. И нет ничего удивительного в том, что именно 1 октября родился замечательный человек, прекрасный педагог, всеми уважаемый декан факультета РПМ Владимир Иванович Велесевич!



Проверенная годами истина гласит: "Студент — не емкость для наполнения знаниями, а потенциальное горючее для воспламенения его любопытства и стремления добыть эти знания". Владимир Иванович знает, как подогреть интерес молодежи к своим дисциплинам, находит индивидуальный подход к каждому студенту. Именно поэтому на его занятиях нет свободных мест.

Многие старшекурсники выбирают В.Велесевича руководителем своих дипломных работ. Этот выбор не случаен, ведь Владимир Иванович переживает за каждого своего

дипломника, как за собственного ребенка.

Уже длительное время В.Велесевич — декан самого многочисленного факультета МГГУ. Студенты идут к нему со всеми своими проблемами, потому что знают — "всемогущий" Владимир Иванович всегда выслушает, поймет и поможет не только словом, но и делом! А выпускники, бывая в МГГУ, первым делом стремятся засвидетельствовать свое почтение дорогому декану.

Организаторские способности Владимира Ивановича сочетаются с искренней преданностью любимому делу. Кроме того, В.Велесевич — чуткий, добрей-

ший человек с задорным огоньком и блеском в глазах!

Сердечно поздравляем любимого декана и преподавателя со знаменательным событием — 60-летием! Желаем счастья, душевной энергии и дальнейших успехов! Спасибо Вам огромное, Владимир Иванович, за участие в жизни каждого студента, за организацию учебного процесса и интересного досуга для студентов факультета РПМ. Дай Вам Бог здоровья!

И.Семшова, выпускница, М.Королева (ПМ-1-06)

НАШ ДОБРЫЙ ДОКТОР!

Недавно наш университетский доктор Марина Исааковна Финк отметила свой юбилей. Мы сердечно ее поздравляем и желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия!



Марину Исааковну в нашем вузе знает каждый: и сотрудник, и студент. Первая, кого видит после приемной комиссии абитуриент, это терапевт в университетском медпункте. Финк заверяет во время приемной кампании медицинские справки. И потом в течение всех лет пребывания в МГГУ студенты и не только, встречают самое доброе и внимательное к себе отношение.

Марина Исааковна начала свою медицинскую деятельность санитаркой, затем стала медсестрой. Позже поступила на отделение терапии 1-го Медицинского института. И хотя ее трудовая книжка находится в 1-й Градской больнице, куда она приписана уже много лет, Московский Горный стал для нее родным. Ведь в медпункте МГГУ Финк работает более 20 лет.

Успехов вам, Марина Исааковна!

Где? ВПК расположен в Г-349 (балкон над Синим залом), которая находится в "Центре студенческих инициатив" (ЦСИ) — между 2-м и 3-м этажами главного корпуса (у перехода в левое крыло).

Когда? В октябре будут организованы экскурсии в легендарную Таманскую бригаду.

Зачем? ВПК создан для того, чтобы современные студенты выросли настоящими патриотами, преданными своей стране, своей профессии и своему вузу.

Когда? Информация обо всех мероприятиях выкладывается в группе "Христианский клуб МГГУ" ВКонтакте.

Зачем? Верующие люди смогут найти здесь единомышленников и друзей, поговорить на общие темы. А те, кому просто интересны вопросы религии, — удовлетворить свое любопытство.

Газета "Горняцкая смена"

Что? Нас интересует все, что происходит в МГГУ. Мы пишем

нии газеты. Подойти можно с 12.20 и до вечера.

Зачем? В "ГС" вы можете не только научиться писать статьи, но и освоить работу редактора. Также у наших активистов есть возможность участвовать в мастер-классах, "круглых столах" и пресс-конференциях, проводимых Союзом журналистов Москвы и другими организациями. К окончанию учебы некоторые ребята уже работают в различных изданиях ("Наука и жизнь", "Студенческий мериди-

вать личностные качества и административные навыки, выступать перед большой аудиторией без страха, понимать и чувствовать собеседника.

Тренинги школы проводят Е.Козыбина, помощник проректора по воспитательной работе, и аспирантка С.Сухорукова, которая уже второй год является председателем Студенческой Палаты вузов ЦАО. Занятия разделены на несколько блоков: личностный рост, публичные выступления, ораторское искусство, ряд "административных" тем (например, устройство аппарата власти в России) и другие. Занятия проводятся в группах от 5 до 15 человек. Получив знания, ребята переходят к практике — учатся создавать и презентовать социальные проекты.

Где? Две группы уже укомплектованы, ведется набор в третью. Желающие могут оставить заявку в отделе по воспитательной работе (Г-426).

Когда? График занятий подгоняется под студентов.

Зачем? Ребята из Школы актива участвуют во многих мероприятиях (в том числе в качестве организаторов). Среди них: патриотическая акция "Никто не забыт, ничто не забыто", "круглый стол" в Мосгордуме "Моя страна — моя Россия", окружная конференция по Великой Отечественной войне, акция "Москва — город сирени" и другие. Выпускники школы получают возможность участвовать в Городской школе студенческого актива, Школе лидерства, у них есть шанс попасть в Молодежные советы при главах управ районов, в Молодежные палаты при муниципалитетах, стать дублерами представителей исполнительной власти Москвы — в общем, на себе ощутить, что значит быть госслужащим.

Интеллектуальный клуб МГГУ

Что? Игра "Что? Где? Когда?" любима многими людьми. Теперь же у студентов МГГУ появилась возможность не только посмотреть ее по ТВ, но и поиграть самим.

Где? Ребята собираются в Г-239 (ЦСИ) каждый вторник в 16.30.

Когда? В рамках "Недели науки" планируется провести турнир "Что? Где? Когда?" между факультетами МГГУ.

Зачем? Наша команда "Лобачевский" в этом году дважды занимала вторые места на межвузовских интеллектуальных фестивалях среди вузов ЦАО и ЮЗАО.

Спортивный клуб

Что? В спортивном клубе МГГУ есть множество секций: волейбол (м/ж), футбол (м/ж), баскетбол (м/ж), пауэрлифтинг, гиревой спорт, армрестлинг, бокс, дуэльная стрельба, борьба (вольная, самбо, дзюдо, греко-римская), карате и легкая атлетика. Среди преподавателей — профессора и Заслуженные тренеры России.

Где? В корпусе физкультуры.

Когда? Расписание занятий можно посмотреть там же на информационном стенде 1-го этажа.

Зачем? Наши студенты ежегодно становятся победителями международных и российских турниров и олимпиад. Только за прошедшую весну горняки успели

завоевать первые места на Международных турнирах по боксу в Хабаровске, Финляндии, Сербии, США и Венгрии. С.Водопьянов и Н.Иванов стали лучшими боксерами на турнирах международного класса. У Горного множество побед во Всероссийском турнире, чемпионате Москвы и Молодежных играх Московской области по боксу. Не отстаем мы и в других видах спорта. На счету наших спортсменов в 2010 году победы в VII Всероссийском чемпионате по мас-реслингу, чемпионате России по тхэквондо, Студенческом чемпионате Москвы по волейболу, XXII Студенческих играх Москвы по дуэльной стрельбе, вольной и греко-римской борьбе, дзюдо, самбо и легкой атлетике.

Совет студенческих землячеств

Что? Организация еще совсем молодая, она появилась этой весной. Основными задачами Совета является объединение иностранных студентов, решение проблем их расселения, регистрации, культурной адаптации, урегулирование межнациональных конфликтов.

Где? Активисты совета собираются каждый четверг в Г-238 (балкон над Синим залом) в 17.00.

Когда? Этой осенью ребята собираются устроить "Национальный кинотеатр", где будут показывать фильмы о разных странах и республиках. В конце октября планируется проведение Осеннего Кубка по мини-футболу 2010. 17-го ноября ССЗ примет участие в организации "Международного дня студента" в МГГУ.

Зачем? ССЗ объединяет множество людей, диалог культур становится более доступным. Каждую весну теперь будут проводиться Дни национальностей — это красочная выставка, удивительный калейдоскоп костюмов и зажигательный гала-концерт. Благодаря этому у каждого есть возможность узнать о культуре и традициях других народов и поделиться своими.

Студенты! Именно от вашей активности сегодня зависит то, каким будет наш Горный завтра. Не бойтесь пробовать и экспериментировать!



ВЫ ЧТО, ? РАЗВЛЕКАТЬСЯ СЮДА ПРИШЛИ.



Христианский клуб

Что? Христианский клуб МГГУ функционирует под руководством В.Вихтер. Ребята обсуждают интересующие их вопросы религии и философии, реализуют различные социальные проекты (например, помогают детским домам: привозят одежду, канцтовары, организуют праздники и общаются с детьми). В Клубе проводятся встречи с представителями Церкви и известными верующими людьми — врачами, писателями, спортсменами.

Часто студенты вместе посещают монастыри, храмы и другие православные святыни.

Где? Собрания клуба проходят в Г-329 (ЦСИ) по понедельникам в 16.30.

об официальных мероприятиях и неформальных тусовках, о спортивной и культурной жизни, о студентах и преподавателях, о работе и отдыхе. Двери редакции открыты для всех, независимо от уровня подготовки. В "ГС" вы увидите не только публицистические материалы, но и художественные — рассказы, стихи, а также фоторепортажи и рисунки.

Главный редактор газеты — Г.Бурьянова, выпускница журфака МГУ им. М.В.Ломоносова.

Где? Редакция "ГС" находится в Г-351 (левое крыло главного корпуса). Зайти пообщаться можно в любой день с 12.20.

Когда? 22 октября мы проводим сбор редакции. На повестке дня события и темы грядущего учебного года. Приглашаются все желающие поучаствовать в созда-

ан", "Вертикаль", "Якиманка" и другие).

"ГС" ежегодно занимает призовые места в престижных московских конкурсах. В этом году наша газета второй раз подряд стала лауреатом в номинации "Вузовская пресса о студенчестве" на фестивале "Фестос". Д.Тютчева удостоена диплома лауреата в номинации "Лучший материал года", а Е.Слипанюк — "За глубокое проникновение в тему". С.Смирнов стал лауреатом VII Московского конкурса студенческих изданий и молодых журналистов "Хрустальная стрела" в номинации "Лучшее журналистское произведение".

Школа актива

Что? Школа актива поможет научиться ставить перед собой четкие цели и достигать их, разви-



НАЧИНАТЬ В ДОЖДЬ — ХОРОШО...

Первокурсников, собравшихся перед парадным входом в университет, приветствовали Герой России капитан I ранга А. Астапов и проректор по учебной работе И. Петров. Стихотворную "Клятву студента" собственного сочинения зачитал заведующий кафедрой истории и социологии В. Карноухов, призвав молодежь "учиться только на отлично", "идти вперед и только вверх".

Состоялось возложение цветов к памятнику-обелиску воинам 60-й Севско-Варшавской дивизии, мемориальной доске преподавателям и студентам МГИ, погибшим в годы Великой Отечественной войны, к памятной доске академика В. Ржевского.

Кульминацией праздника стала торжественная передача символического "ключа знаний МГГУ" студентам первого курса. Почетный "трофей" из рук выпускницы МГГУ, аспирантки кафедры ТМР С. Сухоруковой получил первокурсник специальности СП В. Остапенко. Ярочно-рыжая шевелюра этого веселого молодого человека в то утро озаряла двор МГГУ вместо солнца, закрытого облаками.

Затем первокурсники разошлись по факультетам, где получили студенческие билеты, зачетные книжки и карточки на проход в университет.

С. Смирнов
Фото Г. Смирнова



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

По направлению "Горное дело", где имелось 401 бюджетное место, впервые университету был установлен план приема без разбивки на специальности. Прием по кафедрам ТПР, ТО и ВД оказался меньше планируемого. Проходной балл по всем горным специальностям составлял около 143.

По направлению "Экономика и менеджмент" конкурс был примерно 23 человека на место. Здесь проходной и средний балл по ЕГЭ зачисленных оказался достаточно высоким, но за счет малого числа бюджетных мест (в специалитете их было всего 30, в бакалавриате — 20, еще 4 — целевой набор из Южного Федерального округа).

По направлению "Автоматика и информатика" ситуация сложилась непростая. План приема на кафедру АТ составил 30 бюджетных мест, на АСУ, САПР, ИС — по 25 мест. АТ справилась с приемом, САПР перевыполнила — было принято 38 человек, АСУ и ИС набрали всего 21 и 20 соответственно. Бакалавриат на 80% заполнили иногородние абитуриенты. В целом конкурс был низким.

Прием и зачисление на вечернюю форму обучения проходили в одно время с очным. В основном туда шли те, кто не попал на дневную форму обучения.

Благополучнее ситуация была на заочном отделении, где большинство поступающих сдавали традиционные экзамены, а не ЕГЭ.

В магистратуре выделенные 120 бюджетных мест заполнялись с трудом. На платные — поступали единицы. В основном их заполнили представители Мьянмы (20 человек).

Всего на платное обучение на очную форму зачислено 125 человек, на вечернее — 19, на заочное — 45, на второй и последующие курсы — 87, в магистратуру — 27.

МГГУ в ТОП-25

Общественная палата Госдумы РФ по результатам приемной кампании 2010 года составила рейтинг вузов страны, где прием насчитывает не менее 200 бюджетных мест (таких вузов набралось чуть меньше 400). В рейтинге они были разбиты на 3 большие груп-

Выпускники

В конце августа в МГГУ прошла встреча "безгалстуков" руководства университета с заслуженным мастером спорта по футболу, многолетним капитаном московского "Спартака", выпускником нашего вуза Федором Черенковым.

Ректор университета А. Корчак вручил прославленному спортсмену знак "Почетный выпускник МГГУ". В свою очередь, Ф. Черенков подарил нашему ректору памятный спартаковский вымпел и поставил автографы на постерах с изображением ветеранской команды московского "Спартака".

Федор Черенков родился 25 июля 1959 года в Москве. С 1977 по 1994 годы играл за московский "Спартак" на позиции атакующего полузащитника. Пользовался безмерной любовью болельщиков, уважением соперников и доверием товарищей по команде и тренеров. В чемпионатах СССР и России провел около 400 мат-



Фото Г. Смирнова

ЛЕГЕНДА "СПАРТАКА" В ГОРНОМ

чей и забил около 100 голов. В 1979, 1987, 1989 и 1993 годах становился чемпионом страны по футболу, шесть раз завоевывал "серебро" и дважды — "бронзу". Обладатель Кубка России (1994 г.). Лучший футболист СССР 1983 и 1989 годов. Бронзовый призер Олимпийских игр (1980 г.). С 1994 года занимается

тренерской работой и выступает за команды ветеранов.

На снимке (слева направо): старший тренер сборной МГГУ по футболу И. Шаймярянов, "легенда" московского "Спартака" Ф. Черенков и проректор по дополнительным видам образования, футбольный болельщик Ю. Дмитриак

сические университеты, выпускающие горные специальности. В рейтинге вузов по специальностям (Топ-25) МГГУ — на 15-м месте, Санкт-Петербургский горный — на 16-м, РУДН — на 17-м. Неожиданно для нашего университета специальность ТМ по направлению "Техническое оборудование" оказалась в Топ-25, заняв 24-е место.

СТАБИЛЬНО ВЫШЕ "ЧЕТЫРЕХ"

Анализируя итоги весенней сессии можно отметить поло-

вило 27%, на ФТ — 21%, РПМ — 14%, РРМ — 4%, АИ — 3%.

Места по итогам весенней сессии распределились следующим образом: I — РПМ, II — АИ, III — ФТ, IV — РРМ, V — ГЭМ.

В 2010 году по всем формам обучения выпуск бакалавров, специалистов и магистров составил 1183 человека, из них 248 получили "красные" дипломы (это более 20%).

Не защитили дипломы по различным причинам 55 выпускников (менее 5%).

технологической карты изучения дисциплин и ознакомление с ней студентов. Из этой карты учащиеся должны понять, как и за что они набирают баллы.

В помощь им будет выделен тьютер. Традиционно к тьютерству привлекаются студенты старших курсов, магистры, аспиранты. Сотрудники университета, участвующие в этом виде деятельности, будут материально поощряться по итогам сессий.

БРС предусматривает введение новой системы контроля успеваемости. Вводятся две промежуточные (рубежные) аттестации (число баллов по каждой из них — от 0 до 30) и итоговое испытание (от 0 до 40 баллов). Максимально возможное количество баллов, которое студент может набрать за семестр, равно 100.

Сроки рубежных аттестаций устанавливаются на 7-й и 14-й неделях в I семестре, и на 29-й и 34-й во II семестре. Оцениваются и выставляются баллы за домашнюю контрольную работу по пройденным темам, за тестирование, конспект литературных источников (написание рефератов, статей), работу на семинарских занятиях (выступление на конференции), посещаемость занятий и итоговую письменную работу.

В результате студенты будут получать оценки в трехмерной системе: 100-балльной, российской и европейской. Положительная оценка начинается с 51 балла, что соответствует российской "тройке" и европейской "E", "D". "Четверка" ставится при 71 — 85 баллах, в европейском исчислении — это "C" и "B". Оценка "пять" начинается с 86 баллов и соответствует европейской "A". Зачет возможно получить, если набрано не менее 51. Оценки в зачетке и ведомости проставляются в баллах.

ПОДВОДЯ ЧЕРТУ

пы: популярные (у которых средний балл поступивших по ЕГЭ составлял больше 70), благополучные (со средним баллом от 70 до 55) и неблагополучные (со средним баллом ниже 55).

В первой группе на 10-й позиции РГУ нефти и газа им. И.М. Губкина, на 46-й — РУДН. Это вузы, которые выпускают близкие нам специальности. В средней группе на 131-м месте — Санкт-Петербургский горный, на 151-м — МИСиС, на 166-м — наш университет (это ровно середина второй группы). Уральский горный университет оказался в "хвосте" — 239 место.

В рейтинге выделялись также наиболее популярные специальности. МГГУ оказался в двух группах. В группу "Геология. Горное дело. Полезные ископаемые" вошли все нефтяные вузы и клас-

сическую тенденцию успеваемости в вузе — уже третья сессия подряд на всех факультетах средний балл выше 4-х. На АИ он составил 4,3; на РПМ и РРМ — 4,19; на ФТ — 4,1; на ГЭМ — 4,05. Традиционно больше всего отличников (21%) и сдавших сессию без пересдач (92%) на РПМ, на ФТ — соответственно 21% и 77%, на АИ — 13% и 84%, на РРМ — 11% и 60%, на ГЭМ — 18% и 75%. Получившие неудовлетворительные оценки преобладают на ГЭМ (23%). По остальным факультетам эти цифры таковы: РПМ (4,5%), ФТ (2,3%), АИ (15%), РРМ (3%).

В этом году при оценке результатов сессии впервые учитывался показатель по количеству задолжников. На факультете ГЭМ их число соста-

БАЛЛЫ ВМЕСТО ОЦЕНОК

Вхождение российской высшей школы в Болонский процесс продиктовало необходимость введения в МГГУ балльно-рейтинговой системы (БРС). Она вводится с этого учебного года для студентов 1 курса. Проект Положения о БРС представлен на сайте МГГУ в разделе "Обучение".

Коллективы кафедр иностранных языков, истории и социологии, философии, русского языка, геологии, САПР, НГиЧ, ЭП, химии, ТХОМ, ГМО, БЖГО начали реализацию новшества уже с этого семестра. Кафедра физвоспитания, утвердив на своем заседании Положение, первой ввела БРС для всех курсов обучения.

Первый этап внедрения системы предусматривает составление